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ة قطرات من حمض الكبريت المركز .التسخين وإضاف

.مستخدما الصيغ نصف المفصلة أكتب المعادلة الكيميائية المنمذجة للتحول الحادث ـ  2
ت ؟ هل يؤثر ذلك على مردود التفاعل .إضافة حمض الكبري ما الغرض من تسخين المزيج وـ  3
. أوجد التركيب المولي للمزيج عند بلوغ حالة التوازنـ  4

. لهذا التفاعل 

 في أية جهة تتطور الجملة الكيميائية ؟ علل إجابتكـ 

�من المركب1 �BوmoL 1.من الماء �من المركبmoL 0,2نمزج الآنـ  6 �A 0,5مع moLحمض الإيثانويك و منmoL
Kأوجد ثابت التوازن ـ  5

17,6مع    gمن المركب� �A ) 3-  لمدة ساعة مع ) ول  -1-مثيل بوتان
III تفاعل الحمض مع كحول: ـ

COOHCH3من حمض الإيثانويك 12gنفاعل

AC توافق مع النتيجة السابقةيوهل .

210 /bC moL L�� ، 10أساس عند إضافة حجم ـ نحصل على التكافؤ حمضbEV mLن محلول هيدروكسيد م�

II تحديد تركيز المحلول  ـ)( ASالمعايرة عن طريق .
mLVAنأخذ حجما )(من المحلول ��10 AS يد الصوديومسلهيدروك ونعايره بواسطة محلول مائي)( �	 	OHNa  تركيزه

AC للمحلول)( AS. 
المولي  واستنتج التركيز  f
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  :التالي  للتفاعل تكتب على الشكل

3 3/CH COOH CH COO�� � AKللثنائية

025 C 3,4هيpH � AC،  قيمة الـpHالمحلول عند لهذا
I  تفاعل حمض الايثانويك مع الماءـ .

)(محلول ASلحمض الإيثانويكCOOHCH3

0 منطقة الانعطاف 
فينول فتالين أحمر الفينول أحمر المثيل الكاشف

10

4- اذاكان PHe   المزيج عند التكافؤ هو 8,3 حدد من الجدول المرفق ادناه الكاشف الملائم 

M (CH3COOH) � 60g / moL   ، M (B) � 88g / moL، Ke �10�14 pKa (CH3 3COOH /  CH COO�  ) � 4,8

حمض الخل حمض عضوي معروف أيضا بحمض الايثانويك،وهو سائل عديم اللون ذو رائحة 
خدم في تصنيع البلاستيك والمطاط والمستحضرات الصيدلانية والأصباغ  ستومذاق خل،ي

 ..... والمبيدات الحشرية والمذيبات ومنتجات التنظيف المنزلية وطباعة المنسوجات 

يهدف هذا التمرين الى دراسة بعض تفاعلات حمض الخل. 
معطيات: 
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 O=16g/mol ، C=12g/mol، H=1g/mol : يعطى .
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والمركب (B) الناتج مع تحديد اسمه،                   . �A� (  ) حدد صنف A 1 ـ أكتب الصيغة النصف المفصلة للمركب 

 

 

 

 

 



نقاط 6التمرين الثاني 

صعدت مركبة الفضاء الأمريكية أبولو بالإنسان إلى القمر لأول مرة، وحقق استكشاف 1969في عام
 القمر، حصلت الولايات المتحدة والاتحاد السوفيتي السابق، بواسطة استكشاف. القمر نجاحا عصريا

على عينات وبيانات وتجارب من القمر لا تقدر بثمن، مما رفع كثيرا مستوى معرفة الناس للقمر 
. والأرض ونظام الشمس

.  عينات مشعة عثرت على سطحهةيهدف هذا التمرين الى تحديد كتلة القمر ودراس

من سطحه 

الثالث لكبلر
4. هو 2h اوجد كتلة القمر   القمر 

القمر 
 .

 .
 .

 .
 .

 Apollo (1969)مركبة

 Neil Armstrong على سطح القمر 

يعطى:  
G= 6 ,67.10-11

ثانيا: 

 . احضر رجال الفضاء للرحلة السابقة أحجار قمرية تحتوي احدها على نظائر البوتاسيوم المشع 

عينة من الحجر تحتوي على كتلة ابتدائية m0=1.66 x10-6 g من  تتفكك إلى الأرغون 

  الذي يبقى محبوس في الحجر. 

ت النشاط الإشعاعي لنواة البوتاسيوم هو - 4 :λ =5.48X10-10 an-1 ثاب
زمن عمر � . t1/2 عرف 

ن  � t1/2 = بين ا 
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  ثم احسب قيمته . 

ر استعمال البوتاسيوم  40 لايجاد عمر القمر. � بر

 NA=6.023x1023 mol-1       :يعطى

Apollo التي حملت  رواد الفضاء الى سطح            المركبة الفضائية  .I
القمر سنة   1969 حلقت   في مدار دائري حول القمر على ارتفاع                 

 11

  h=110km    القمر 
Apollo حول                      في أي مرجع تدرس حركة   .1 11

 11         Apollo  ارسم قوة جذب القمر للمركبة .2
اكتب نص قانون                       .3

Apollo حول           11 اذا كان دور حركة 

5- اسنتج سرعة المركبة  Apollo في مدارها. 11 

RL = 1737 km و نصف قطر القمر    

رف الكلمات التي  تحتها سطر.  - 1 
ب معادلة تفكك نواة البوتاسيوم   - 40 وحدد نمط التفكك. 2 اكت

 - احسب عدد الانوية الابتدائيةN0 للنواة المتفككة. 3

  

 

 

 

 

 

 λ

 t=0 سب نشاط العينة في اللحظة اح -5
6- قيس حجم الارغون السابق فوجد V=8.2x10-3 ml مقاسة في الشروط النظامية 

استنتج عمر القمر 
  

 M= 39,96 g/mol  :    VM= 22,4 L/mol  . الكتلة المولية للبوتاسيوم 40





 UC(t( على طرفي الناقل الأومي و UR(t)اكتب العبارتين اللحظيتين للتوترين . 5.1
 .على طرفي المكثفة 
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 .   (         ) ��������6��3- ماهو دور المكثفة في الدارة السابقة 




